

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS ELADÓHIVATAL PIAC-UTCA 4

A hajdudorogi püspökség és a román paktum

Irta: FARKAS GYÖZÖ, Hajdudorog város főjegyzője

Ugy a fővárosi, mint a vidéki sajtóban az új püspökségről oly riasztó hírek láttak napvilágot, melyek az egész magyar nemzet, de különösen a magyar görög katolikus hívők körében a legnagyobb megdöbbenést keltették s amely hírekből ha csak a legesekélyebb is igaz lenne, akkor elmondhatjuk, hogy ez hazában nincs oly szerencsétlen, elhagyatott népség, mint mi magyar görög katolikusok vagyunk.

Mert mi embereknek nem, hanem páriáknak tekintetünk. Velünk azt lehet tenni, amit egyes elégedetlenkedő, magukat román, esetleg magyar hazafiaknak tartó kisebb csoportok, sőt egyesek akarnak.

Nekünk pedig, akik a haza hű polgárai, a legfelsőbb elhatározások előtt meghajló, azokba belenyugvó jó magyar görög katolikusok vagyunk, nem szabad sem katolikusnak, sem magyarnak lennünk. Nekünk nem szabad hinnünk. Nekünk nem szabad bízunk, mert ők az általuk szentnek és sérthetetlennek tartott a Pápa Őszentsége és apostoli Királyunk Ő Felsége legmagasabb elhatározásába vetett szent hitünkben és bizalmunkban akarnak megingatni.

Nekünk csak lenézett, kigunyolt, sőt üldözött hitetlen teremtéseként szabad tengődnünk.

Minthogy a magyar görög katolikusok hajdudorogi állandó végrehajtó Bizottsága az első Püspök kinevezése és annak az 1913. évi október 5-én történt felszentelése és egyházmegyéje kormányzatának átvétele percében, ezen az 1868. évi április 16-án Hajdudorogon tartott magyar görög katolikus országos nagygyűlésből alakított Bizottság létjogosultsága megszűnt s ezen megszűnés ünnepélyesen úgy főpásztorunk, mint a magyar királyi vallásügyi miniszter urnak bejelentett s így az én, mint e Bizottság elnökének működése is megszűnvn, tehát nem tartottam magam hivatottnak arra, hogy az új püspökség ellen megindított eme újabb mozgalomban tevékenyebb részt vegyek ki magamnak; azt gondolván, hogy e harcban ott lesz a mi védelmünkre a mi hivatott vezérünk: a főpásztor s majd ha a szükség úgy kívánja, a hívők táborából nálamnál sokkal hivatottabb, sokkal nagyobb sullyal, sokkal nagyobb tehetséggel bíró férfiak s ott lesznek a magyar görög katolikusok immár nagy számra szaporodott hitközségei s azok vezetői.

Vártam tehát én is és várt Hajdudorog város képviselőtestülete s hitközsége.

Fájdalom azonban, azt kellett tapasztalunk, hogy az új püspökség védelmére sem egyes arra hivatott férfiak, sem az egyes hitközségek nem tartották szükségesnek a fórumon megjelenni. Nem úgy, mint a román főpapság és román intelligencia tett, akik közös akarattal, nemzetiségi és vallási érzelmeiknek

teljes fegyverzetével léptek ellenünk a küzdőterre. Ők az új püspökséget magukra nézve sérelmesnek tartván, teljes egyetértéssel s a legnagyobb eréllyel folytatják a megkezdett harcot ellene.

Tehát ők megmutatták s megmutatják, hogy van egy hatalmas, erős román görög katolikus értelmiség, megmutatják, hogy ők élnek és nemcsak hogy élnek, hanem bennünket magyarokat teljesen tönkretenni, teljesen felemészteni akarnak. Az ő szemükben a magyar görög katolikusok nincs, nem volt és nem akarják, hogy legyen. Pedig hát ez nem így áll.

Az új püspökség elleni eme harcban csak is annyit olvastunk a lapokból, hogy főpásztorunk, Miklóssy István ur öméltsósága illetékes helyen férfiasan és határozottan nyilatkozott az egyházmegye megcsönkítése ellen, de többet nem. Azaz hogy többet is, vagyis azon nézetének is kifejezést adott, hogy ő az új püspökség székhelyét legalkalmasabb helynek „Debrecen” városát tartaná.

Ez pedig szerintünk azt jelenti, hogy ő a székhely tekintetében, a X. Pius Pápa Ő Szentsége által 1912. évi június hó 8-ik napján kiadott, a magyar görög katolikusok részére Hajdudorog székhellyel, apostoli Királyunk Ő Felsége legmagasabb beleegyezésével alapított „hajdudorogi Püspökség”-re vonatkozó Bullának e részében megváltoztatása ellen már nem tiltakozott oly határozottan, mint az egyházmegye megcsönkítése ellen. Anélkül, hogy én öméltsóságának általam mélyen tisztelt s az ő érzelmeit a legesekélyebb mértékben is sérteni akaró, személye ellen ellenszenvvel, vagy bizalmatlansággal viseltetném, anélkül, hogy én az ő kormányzó képességét vagy hazafiságát még a legtávolabbi gondolatban is kétségbe vonni akar-nám: mégis kénytelen vagyok kijelenteni, hogy öméltsóságának fentebb említett nyilatkozata bennünket hajdudorogiat ki nem elégitett.

És éppen ez okból, nehogy az ország, de különösen a magyar görög katolikusok közvéleménye továbbra is tévhitben legyen a tekintetben, hogy öméltsóságának a székhelyre vonatkozó eme nézete s a mienk egymással egyeznek, szükségesnek tartom úgy a magam, mint a csaknem 10.000 lelket számláló magyar görög katolikus hajdudorogi hittestvéreim nevében kijelenteni, hogy: *Mi hajdudorogiat, akik egy félszázadot meghaladó idő óta — és csaknem teljesen magunkra hagyatva — a legnagyobb lelkesedéssel, hitünk és hazánk, magyar nemzeti voltunk érdekében küzdöttünk azért, hogy Hajdudorog székhellyel a magyar görög katolikusok részére az önálló püspökség létesíthessék s akkor, amidőn a mindenható Isten kegyelméből X. Pius Pápa Ő Szentsége és Apostoli*

Királyunk Ő Felsége irántunk tanusított soha meg nem hálálható atyai jóindulatokból küzdő, szenvedő, vallásáért rajongó hű magyar görög katolikus fiai az önálló püspökséget Hajdudorog székhellyel a már fentebb leírt Bulla szerint megkaptuk s akkor, amidőn az új egyházmegye püspöke szeretett s mélyen tisztelt főpásztorunk, Miklóssy István ur Ő méltósága „a Boldogságos Szűz Mária”-ról elnevezett, Hajdudorogon levő Székesegyházában esküjét letette, egyházmegyéje kormányzatát átvette, s így a Bulla egész terjedelmében teljes jogerejűvé válta után belenyugodnánk abba, hogy a székhelyet bárholvá áthelyezzék, azt rólunk senki fel ne tegye. *Ünnepélyesen s újólag kijelentjük, hogy a már többször említett Bullához, annak minden szavához és betűjéhez utolsó leheletünkig ragaszkodunk, annak megváltoztatása elleni bármely oldalról jövő törekvést a legerélyesebb hangon elítélünk s az ilyen, Istenben, Pápában, Királyban való szent és sérthetetlen hitünket megingatni akaró vakmerő eljárás ellen tiltakozunk.*

Végül engedjék meg nekem, hogy jelen cikkemet azzal az imaszertű fohással fejezzem be, hogy adja a magyarok Istene, miszerint ezen a balkáni háborúhoz hasonlóan oly hosszu idő óta huzódó és csaknem a végső elkeseredésig izgató kérdés minél előbb lekerüljön a napirendről. Hisz talán elég volt belőle.

Legyen vége már egyszer a „Román paktum”, a „Ruthén pör” örökösen izgatottságban tartó szenzációinak, a „magyar görög katolikus püspökség” örökösen felszínre levő kérdésének.

Engedjék meg már nekünk is azt, hogy mi is dolgozhassunk. Mert itt az ideje, ha csak nem az a cél, hogy bennünket teljesen kifárasztanak, végleg elkedvetlenítsenek s örökre eltemessenek.

Én lelkem mélyéből meg vagyok győződve ugyan arról, hogy a magyar kormány-nak s különösen gróf Tisza István miniszterelnök ur ő excellenciájának kormányzó bíbelcsesége, kifogástalan magyar hazafisága, vas akarata, s városunk és a magyar görög katolikusok iránt eddig tanusított atyai jóindulata folytán ezen kérdés most már legrövidebb idő alatt a mi megnyugvásunkra oldatik meg s hogy az ijesztő kísértetek nem sokáig fog-nak már hol itt, hol ott felbukkanni, sem a nagy „Kálvinista Debrecen”, sem a nagy „Lutheránus Nyiregyháza”, sem pedig „a félig oláh, félig pedig magyar görög katolikus Nagykároly” képében. Hanem Isten, Krisztus földi helytartója, a Pápa Ő Szentsége és Apostoli Királyunk Ő Felsége legszentebb akaratából püspöki székhelyül kiválasztott szerény, azonban szintiszta, igaz magyar görög katolikus városunk, „Hajdudorog” falai közül, itteni palotájából, itteni székesegyházából foglárövid időn belül főpásztorunk a magyar görög katolikusok dicsőségének emelésére és

felvirágoztatására szolgáló áldásos működését igazán megkezdeni.

Mi első főpásztorunkat — ki iránt mely tiszteletünket felszentelési magasztos ünnepele alkalmából már megmutatni tudtuk — a legnagyobb tisztelettel, legnagyobb szeretettel és a legteljesebb bizalmunkkal fogadjuk és várjuk.

Az ő szavaival végzem cikkem: „a legfelsőbb tények komolyságába vetett szilárd hitünkkel ragaszkodunk a Bullához, azt sem egészben, sem részben megváltoztatni nem kívánjuk.

Isten mentse meg a magyar görög katholicusságot az ellenségeink által óhajtott csapástól.

Városi közgyűlés előtt

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A januári közgyűlés tárgysorozatának több fontos ügyét tárgyalta le és készítette elő a jog- és pénzügyi-bizottság mai ülésén, amelyről tudósításunk a következő:

(A gazdasági ismétlő-iskola.)

Zöld József előadó ismerette Szabolcs-vármegye átiratát az ismétlő és gazdasági ismétlő iskolákra vonatkozó föllíratának támogatása iránt. A bizottság javasolja, hogy a kiyánt módosításokkal — jobb beiskolázás, a praktikus élethez simuló tanrend és állami kezelés — törvényjavaslat betérjesztése iránt pártoló fölterjesztést tegyen a közgyűlés.

Horváth Gábor nyugdíjbeszámítás iránti kérvényét pártolólágg terjeszti a közgyűlés elé.

(A katolikus szegényház.)

A római katolikus szegényháznak, a mely egészségtelen s más szemponotokból sem tartható fönn, kitelepítése már évek óta húzódo kérdésében a római katolikus egyház újabb ajánlatot tett sok sikertelen telekkeresés után, hogy a gazdasági iskola mellett fekvő telket kapja. Ez esetben a visszabocsátandó szegényházi telekben 52,000 korona értéket nyer a város, míg az ujonnan átengedendő telekben 98,000 koronát adna. A jogi kérdés is tisztázásra szorult, mert a mostani telket is csak használatra kapta az egyház. Megindultak a tárgyalások s ezek során a város képviselői azt javasoltaák, hogy a katolikus egyház szegényei helyettesenek el külön ellátás mellett a városi szegényházba. Az egyház ezt nem fogadta el, hanem azt javasolta, hogy a város váltsa meg a szegényházat s az új szegényházának építéséhez és föntartásához segéllyel járuljon hozzá, mert az egyház a szegényházzal nem mondhat le s hivatkozik egy XVIII. századbeli rendeletre is.

Jánosi Zoltán indítványára a bizottság kimondta, hogy az ügyet adja vissza a tanácsnak, hogy az egyes felekezetek mennyi segéllyt kapnak szegényházaikra s ezt a számítás terjessze be, hogy a katolikus egyház kérése is ehez képest méltányos elbírálásában részesíthető legyen.

(A világitási-vállalat bővítése.)

Elfogadásra ajánlja a bizottság a világitási vállalat felügyelőbizottság javaslatát, hogy a helyi vasut kiszolgálására szükséges áramátalakítási berendezést 35,000 koronáért a tanács rendelje el. Ezzel kapcsolatban föl-hívja a bizottság a tanácsot, hogy ne csak a Homokkertbe vezető vasut most már be-igért építését teljesítse, hanem a keleti kert-segeknél a Csapó-utcánál lévő vonalakra is terjessze ki a forgalmat. Az áramátalakító szállítására a versenytárgyalást február 10-re tűzte ki a bizottság.

Tóth István városi utcseprő segélly-iránti kérésének elintéztése után az ülés véget ért.

Egy kis vita, egy kis rendetlenkedés

A képviselőház ülése

A sajtóreform tárgyalása folytatódott ma a képviselőházban. Egy darabig szónokoltak az ellenzéki honnmentők, azután rend-reutasítást játszottak s egymásután provokáltak ki a rendreutasításokat. Az előző üléseken elhangzottakra Balogh Jenő igazságügyminiszter adta meg a választ.

A Ház üléséről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

Elnöki jelentések.

Beöthy Pál elnök féltizenegy órakor nyitja meg az ülést.

Az elnöki irományok előterjesztése után Balogh Jenő igazságügyminiszter két törvényjavaslatot nyújt be: a hágai nemzetközi váltóegyezmény becikkelyezéséről és a váltójog új szabályozásáról.

A javaslatokat az igazságügyi bizottsághoz utasítják.

Szász Pál a mentelmi bizottság nevében indítványozza, hogy a Ház Barabás Bélát, aki tegnap a Ház elnökével szemben tiszteletlenséget követett el, jegyzőkönyvi megrovásra ítélje. A Ház a mentelmi bizottság indítványát elfogadja.

Barabás Béla: Száz korona!

Elnök: A Ház áttér a napirend tárgyalására.

Bosnyák Géza beszél a sajtójavaslat ellen, majd Platthy György, aki a beszédében ezeket mondta:

A lefoglalást úgy kezeli a törvény, mint-ha ez reklám volna a lapvállalatnak. A miniszter céltudatosan a sajtó rombolására tör.

Elnök: A képviselő urat ezért rendre-utasítom.

Szmrecsányi György: Miért utasítja rendre?

Elnök: Szmrecsányi képviselő urat is rendreutasítom.

Papp Zoltán: Miért utasítja rendre? (Nagy zaj az ellenzéken.)

Elnök: Papp Zoltán képviselő urat rendre-utasítom.

Ráth Endre: Ma ez a lemez van a fonografa téve? (Nagy derűtség. Zaj a baloldalon.)

Elnök: Ráth Endrét rendreutasítom.

Takács József (munkapárti): Majd ha mégegyszer rendreutasítja, úgy is kimegy.

Ráth Endre: Mert én fizetek, nem úgy mint Ön.

Elnök Ráth Endrét másodszor is rendre-utasítja.

Platthy György ezután folytatta beszédét.

Az igazságügyminiszter válaszol.

Balogh Jenő igazságügyminiszter felel Szmrecsányi Györgynek, hogy a javaslat miatt palotaforradalom volt s hogy ő nem szívesen képviseli a javaslatot. A palotaforradalom alatt azt gondolja talán Szmrecsányi, hogy Kozma Andor egy indítványt tett, amelyet azután az ő hozzájárulásával nyílt kérdésnek hagytak. Ezt csak nem tekintik palotaforradalomnak? Ha a többség ellene fog szavazni, biztosítja Szmrecsányit, ő levonja a konzekvenciát. Arra vonatkozóan, hogy ő nem szívesen képviseli a javaslatot, kijelenti, senkinek sincs joga kétségbevonni az ő jóhiszeműségét. Ahoz, amit Eszterházy Mór gróf indítványozott, hogy ha közérdekből íródik meg valami és magán-érdeket sért, nincs helye kártérítésnek, hozzájárul.

Szmrecsányi György válasza, Balogh Jenő dr. megjegyzései után Vertán Endre és Polónyi Dezső dr. szólaltak még fel, mire az ülés este hat óra után véget ért.

Leszállították a kamatlábat

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsának ülése

A déli órákban terjedt el Debrecenben annak a híre hogy az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a váltóleszámitolási kamatlábat 5 és fél százalékról 5 százalékra szállítják le.

A bankrátának fél százalékkal történt mérséklésének hírért, amely mindenkiből örömet váltott ki és amely a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja után került ma Debrecenben először forgalomba, mindentitt általános megnyugvással fogadták. A pénzpiacra egyébként többé-kevésbé biztosra vették a bankrátának leszállítását. A magánkamatláb már napok óta 4 és öt nyolcad százalék volt, sőt tegnap 4 és héttizenhatodra, sőt 4 és fél százalékra szállt le, tehát a bankrátára és a magánkamatláb között egy teljes százaléknyi különbség mutatkozott.

Ezenkívül a devise-árfolyamok igen kedvező alakulata, ugyszintén a minimumra szorult, sőt a talán teljesen eltűnt adóköteles jegyforgalom légsúlymérő precizitással jelezték, hogy a bankkamatláb leszállítása nem késleltik tovább.

A hét folymára várják a német és az angol jegy kibocsátó intézetek kamatlábleszállítását is. Ezek mindegyike további fél százalékkal mérsékeli kamatlábat.

Ha a pénzügyi viszonyok ilyen arányban javulnak tovább, a devise-árfolyamok továbbra is kedvezően alakulnak és semmi kedvezőtlen momentum nem zavarja az általános javulási processust, úgy néhány hónap múlva mi is várhatjuk jegybankunk kamatlábjának további leszállítását.

Középbankjaink már ma is 6—6 és egy-negyed százalékkal fedezik pénzügyi szükségletüket és előreláthatólag e tételek a közeli napokban javulni fognak. Nem kételkedünk abban, hogy a debreceni piac intézetei a javult viszonyokkal számolva a javulásból eredő előnyöket át fogják hárítani feléikre és így elő fogják mozdítani a gazdasági viszonyok javulását, követve Wilhelms Emilnek, az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókja főnökének okos figyelmeztetését.

Berlinben a magánkamatláb 3 százalékra szállt le úgy, hogy a magánkamatláb és a bankkamatláb közt teljes 2 százalékos különbség mutatkozik, amire még alig volt precedens. Az angol magánkamatláb 3 százalék, míg a bankrátára ma 4 és fél százalék. Nálunk az 5 és fél százalékos bankkamatláb november 27. óta állt fenn, amelyet megelőző 6 százalékra a jegybank 1912. november 16-án emelte fel a leszámitolási kamatlábat. Általános az a vélemény, hogy az 5 százalékos kamatláb nem lesz hosszútartamu és hogy azt rövidesen a négy és fél százalékos ráta váltja fel, amely már teljesen normális viszonyoknak lesz mutatója.

— A bajor király Sárvaron. Báró Leonard Vilmos báró főudvarmester arról értesítette a bajor királyi uradalom sárvári jószágigazgatóságát, hogy májusban III. Lajos király egész családjával együtt a sárvári várba érkezik. A király két hétig, a királyné és családja pedig hat hétig maradnak.

Nincs megegyezés az öt millió korona befizetésére

A város és a kormány egyetemi tárgyalásai. — 1914. év őszén a három fakultás megnyílik. — Az orvosi fakultás megnyitásának nehézsége. — A kultuszminister nem ismeri el a jogügyi igazgatósággal kötött szerződést. — Nem volt egyetemi építési bizottsági ülés. — Dr. Kun Béla nyilatkozata.

A debreceni egyetem ügyében fölöttébb nagyfontosságú tanácskozás volt ma a kultuszminisztériumban a város, az egyházkerület és a kormány között. A tárgyalások merítuma az a pozitívum, hogy a debreceni állami egyetem három fakultásával 1914-ben okvetlenül megnyílik, az orvosi fakultás megnyitásáról azonban mindaddig nem lehet beszélni, amíg az öt millió korona befizetésének mikéntjére nézve a megegyezés az állam és a város között létre nem jön. A mai tárgyaláson a két fél nem jutott megállapodásra s a kultuszminister felhívta a várost, hogy tegyen előterjesztést az öt millió korona befizetésére.

Kiemelendő még az események sorából az, hogy az egyetemi építkezési munkálatok odaitélése a mai nap folyamán szóba sem jött, mert az építési bizottsági ülést mára Budapestre dr. Tóth Lajos miniszteri tanácsos össze sem hívta s csak tévedésen alapult az a hír, hogy a bizottság ma Budapesten összeül.

A mai nap tárgyalásáról fővárosi tudósítónk ezeket jelenti:

Az értekezleten

Jankovich Béla miniszter elnökölt s a tisztántul egyházkerület részéről jelen volt gróf Dégentfeld József egyházkerületi főgondnok, Baltazár Dezső püspök, Kun Béla, a debreceni főiskola rektora és Márk Endre, a debreceni kollégium ügyésze, Debrecen városa képviselőjében megjelent: Kovács József polgármester és dr. Magoss György városi főügyész, a debreceni egyház részéről Dicsőffy József debreceni lelkész.

A differencia a kormány és Debrecen városa között a város által fizetendő öt millió korona járandóság időpontja kérdésében merült fel.

A kormány ugyanis azt követeli Debrecen városától, hogy a város az általa megajánlott öt millió korona hozzájárulási összegnek kamatait fizesse be az egyetem felállításáról szóló törvény szentesítésétől kezdődőleg.

A debreceniek ezzel szemben azt állították, hogy nekik az egyetemnek felállításáról szóló 1912. évi XXXVI. törvény alapján csak akkor kell az öt millió koronát befizetni, ha az egyetemhez tartozó kórház már felépült és az már a kultuszárca kezelése alá került. Ez pedig még nem történt meg.

A debreceniek még egy közvetítő indítványt is tettek, hogy tudniillik a város hajlandó az öt millió koronát részletekben is folyósítani és pedig szuccsesszive az építkezéssel kapcsolatosan.

A kultuszminister határozata.

Jankovich kultuszminister végül a következő nyilatkozatban foglalta össze a határozatát:

— A kormány a debreceni egyetem három fakultását, nevezetesen a teológiai, jogi és bölcsészeti kart már 1914. év őszén megnyitja. Ez elhatározott, befejezett dolog s független attól, hogy a város a megajánlott öt millió koronát milyen részletekben fizeti be.

— Az öt millió korona befizetése abból a szempontból jelentős, hogy az orvosi fakultás mikor nyílik meg. Mennél korábban fizeti be a város az öt milliót, annál hamarabb érkezik el az ideje az orvosi fakultás megnyitásának.

Egy semmis szerződés.

Dr. Magoss György előadta, hogy a városnak a m. kir. kincstári jogügyi igazgatósággal kötött szerződésében ez a kérdés megoldást nyert, amennyiben ott szerződésbe foglalták, hogy a város az építkezések előrehaladásához képest fizeti be az öt millió koronát.

Jankovich kultuszminister erre kijelentette, hogy ezt a szerződést nem ismeri, a kormányra nézve kötelezőnek nem tartja, mert ennek a szerződésnek a megkötésére felhatalmazást nem adott. A város ajánlatát az öt millió befizetésének halasztására nem fogadja el, hanem felhívja a város közönségét, hogy az öt millió befizetésére nézve tegyen írásban prozociót a kormánynak, valamint a kamatok megfizetésére nézve is és mihelyst a befizetésre nézve a megállapodás létre jön, az egyetemi építkezésekhez azonnal hozzá fognak kezdeni. Ha a megegyezés elég korán létre jön, akkor a klinikai építkezésekhez már 1914. év tavaszán hozzákezdnek. A többi egyetemi épület építésének megkezdése attól függ, hogy az öt millió koronát milyen részletekben fogja befizetni Debrecen város.

Doktorátus a debreceni egyetemen.

Az egyházkerület képviselőinek kérdésére a kultuszminister ismételtelen kijelentette és jegyzőkönyvbe foglaltatta, hogy a három fakultás 1914. év őszén okvetlenül megnyílik egyetemi rangon és pedig a doktori képesítés jogával felruházva. Az egyetem egyelőre a kollégiumban nyer elhelyezést s az állam és az egyházkerület, illetőleg az állam és a kollégium közt mult év november 25-én létrejött megegyezést a kultuszminister mindenképpen megerősítette.

A tanszékek betöltése.

Ennek a november hó 25-iki megállapodásnak egyik igen nevezetes pontja a debreceni egyetemi tanszékek betöltésére vonatkozik. Erre nézve a kormány és az egyházkerület között az a megállapodás jött létre, hogy a kormány minden tanszékre küldje a pályázatot mindegyik fakultáson s a kinevezés tekintetében a javaslatokat egy bizottság fogja megtenni, amelynek tagjai a budapesti és kolozsvári tudomány-egyetem tanárainak sorából fognak kikérülni. Ez biztosítani fogja a tanári kar egyetemi nivóját.

Nincs döntés az építkezés fölött.

Debrecenben az egyetemi építési bizottság tagjai meghívót kaptak az építési bizottság Budapesten, e hó 20-án tartandó ülésére. A debreceniek csak Budapesten értesültek, hogy dr. Tóth Lajos miniszteri tanácsos nem hívott össze ülést s a bizottsági ülés híre tévedésen alapul. Így aztán a döntés az egyetemi építkezés ügyében nem történt meg.

Mint értesültünk, az ülést Debrecenben, a jövő héten fogják megtartani.

Egy Interju.

A tanácskozásokat ma délben egy óraker fejezték be Budapesten. A debreceni tagok egy része a délutáni, más része az esti gyorsvonattal érkezett haza Debrecenbe. Munkatársunk ma este kérdést intézett dr. Kun Béla akadémiai rektorhoz a tárgyalások eredményét illetően. A professzor ur ezeket mondotta:

— A teljes egyetem megnyitására, nézve a miniszter ur azt mondotta, hogy minél korábban történik az öt millió korona befizetése, annál korábban nyitja meg az egyetemet.

— Azt hiszem, hogy Debrecenben ugyerre, mint a kamatok megtérítésére nézve megtalálják a város urai a módus vivendit.

— A három fakultást minden függő kérdéstől függetlenül ez év őszén feltétlenül megnyitja a miniszter.

A mai tanácskozásokról félhivatalosan a Bud. Tud. a következő kommunikét közli:

Jankovich Béla dr. kultuszminister ma kijelentette, hogy a teológiai, jogi és bölcsészeti fakultásokat a debreceni egyetemen 1914. évben okvetlenül megnyitja és lehetővé teszi, hogy a klinikai épületek építését még ez évben megkezdjék, de az egyetem többi részét csak akkor építteti, ha a város az öt millió befizetésére elfogadható ajánlatot tesz.

Az üzletek zárórája

Elkészült a szabályrendelet-tervezet

A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésének egyik legfontosabb s nemcsak az érdekelt kereskedőket és kereskedelmi alkalmazottakat, de a vásárló nagyközönséget is érintő ügye volt: a záróra szabályrendelet-tervezet megállapítása.

Rostás István rendőrfőkapitány ismertette a záróra-tervezetet, amelynek egy részében az alkalmazottak és kereskedők megegyezése, más részében a kamara véleménye, harmadsorban a főkapitány közéleti kereső megállapításai jutottak kifejezésre. Kéri, fogadják el a tervezetet, mert abban a törvény és a munkásvédelem eszméit akarta érvényesíteni.

A bizottság általánosságban és részleteiben is elfogadta a javaslatot s azt elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek is.

A javaslat első szakasza a zárórakat a következőképpen állapítja meg:

1. §. Debrecen sz. kir. városban a nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az ily üzletekhez tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt este fél 8 órától reggel 7 óráig, az ily üzleteket pedig, amelyekben tunvomóan élelmi szereket, vagy állami egvedárusítási cikkeket árusítanak, este 8 órától reggel 6 óráig zárva kell tartani, mely idő alatt az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni tilos.

Szombaton az összes üzletek legkésőbb este 8 óráig, az élelmiszereket vagy állami egvedárusítási cikkeket árusító üzletek pedig fél 9 óráig tarthatók nyitva.

Oly üzletek, melyekben kizárólag cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üdítő italokat árusítanak, a hét minden napján este 11 óráig nyitva tarthatók.

Élelmi szereket vagy állami egvedárusítási cikkeket árusító üzletekből abban az időben, melyben csakis ezek az üzletek tarthatók nyitva, kizárólag élelmi szerek vagy állami egvedárusítási cikkeket árusíthatók, minden más cikk árusítása tilos.

Azok az üzletek, melyek a közönségnek helyben való elfogyasztásra szolgáltatnak élelmi cikkeket, az élelmi szer üzletek zárvatartására nézve előírt idő alatt az utcán át csak italokat és oly ételeket árusíthatnak, melyeket üzemi körében maguk állítanak elő.

A következő szakaszok az üzletek minősítéséről, majd az alkalmazottakról szólnak s ide a bizottság egy új szakaszt is iktatott be. E szerint az üzleti alkalmazottaknak legalább egy órai ebéidő jár. Megállapítja a szabályrendelet még azokat az eseteket, amikor az alkalmazottak a zárvatartási idő alatt is foglalkoztathatók. Azonban ilyen egy évben csak 44 napon át lehetséges.

Végül pedig a büntető szakaszok következnek, amelyek 600 koronáig terjedő pénzbüntetést állapítanak meg.

Hajdudorog ragaszkodik a püspöki székhelyhez

Felirat a miniszterelnökhöz

Tiltakozás az egyházmegye megcsonkítása ellen

Hajdudorog város képviselőtestülete ma délelőtt közgyűlést tartott, amelyben a tisztelettel lakosú város szintiszta magyar görög katolikus közönsége izzó magyarságának és nemes hitbuzgalmának lekesültségével Tisza István gróf miniszterelnökhöz fordul, hogy az egyházmegye megcsonkítására irányuló törekvéssel szembe bölcs hazafiságát. Hajdudorog város belekapcsolja ebbe a kérelmébe azt a másik jogos és igazságos kérelmét, hogy a székhelynek más városba való behelyezését se engedje meg a miniszterelnök.

Farkas Győző városi főjegyző terjesztette a képviselőtestület elé az erre vonatkozó határozati javaslatot s indítványozta, hogy a következő szövegű feliratot küldjék el távirattal a kormányelnökhöz:

Gróf Tisza István miniszterelnök ur
Ó Nagyméltóságának

Budapest.

Isten kegyelméből X. Pius Pápa Ó Szentisége és Apostoli Királyunk Ó Felségének irántunk tanúsított határtalan atyai jóindulatából a magyar görög katolikus részére Hajdudorog székhellyel alapított hajdudorogi püspökségre vonatkozó legfelsőbb elhatározások előtt a legalázatosabb és leg-hűségesebb fiui hódolattal meghajolva, bátorodunk ismételve kijelenteni, hogy a püspökségre vonatkozó pápai Bulla minden szavához, minden betűjéhez főpásztorunk szavait idézve „a legfelsőbb tények komolyságába vetett szilárd hitünkkel ragaszkodunk”.

Éppen ezért esedeziünk Nagyméltóságodhoz, hogy a Bulla megváltoztatását célzó bármely törekvéseknek egyszer és mindenkorra véget vetni kegyeskedjék.

Bár a legnagyobb bizalommal viseltünk Nagyméltóságod személye iránt, igazságos és bölcs, reánk nézve csak megnyugtató intézkedésében soha nem kételkedtünk, mégis a Bullának megváltoztatása, illetve az egyházmegye megcsonkítása, valamint a székhelynek más helyre való áthelyezése iránti törekvések alkalmából ezen tiltakozó és esedező szavunkat a magyar görög katolikus Hajdudorog város érdekében felelni kötelességünknek ismertük.

Ezt megköveteli tőlünk városunk törté-

nelmi multja, e város 10,000 görög katolikus, szinmagyar, vallásos és hazafias népe.

Hajdudorog püspöki székváros képviselőtestületének 1914. évi január 20-án tartott közgyűléséből.

Farkas Győző,
főjegyző.

Szabó Elemér,
főbíró.

Az emelkedett hangú határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés.

Használja a híres
H·A·J·D·U·S·Á·G·I
BAJUSZPEDRŐT!
mely legjobb az összes készítmények között
1 doboz 50 fillér.
Kapható a készítő
GRÓSZ NAGY FERENC
"ARANY-GYSZARVU" GYÓGYSZERTÁRÁBAN
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 8 A színház me'ett
ahol minden bel- és külföldi különlegességek, szé-
pítőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a leg-
előbbben beszerezhetők.

Az Árpád-téri papválasztás

Némethy államtitkár levele

Utolsó hetébe ért az Árpád-téri lelkészválasztás ügye s minden jel arra mutat, hogy az egyházközség választó közönsége a mi jelöltünk, Zih Sándor berettyóújfalui református lelkész köré oly impozáns számban csoportosult, hogy más jelöltől ma már komoly szó sem eshetik.

Örülhet nemcsak a református egyházközség, de valláskülönbség nélkül az egész Árpád-téri környék lakossága e nagy értékű lelkész megnyerésének, akitől mi nemcsak egyházi, de kulturális és társadalmi téren is oly sokat várunk s remélünk.

Nemcsak Debrecenben, de magában a legfelsőbb irányadó körökben is oly egyértelmű e kiváló képességű, ragyogó tehetségű szónok megválasztása iránt az érdeklődés, a mit régen tapasztalhattunk ily választások alkalmával.

Előttünk fekszik Némethy Károly államtitkár levele, aki Zih Sándor iránt a következő meleg szavakkal érdeklődik:

„— Közledeván a debreceni papválasztás, örömmel értesültem róla, hogy nagy kilátásai vannak Zih Sándornak a megválasztásra, amit tölem telhetőleg én is előmozdítani igyekeztem. Örülnek a Zih Sándor megválasztásának nemcsak azért, mert Debrecenben is edesatyám örökébe lép, hanem azért is, mert a debreceni egyház sokat fog nyerni azzal, ha Zih Sándort magának mondhatja.”

Ez a meleg érdeklődés és tisztelet nemcsak az általunk megkérdezett lelkészek, de az egész egyházközség részéről is általános.

Jól eső érdekesség, hogy Zih Sándor is Berettyóújfaluból jön, ahonnan a nagy emlékü Némethy Károly jött Debrecenbe s hisszük,

hogy Debrecen város közönsége már legközelebb mint magdét fogja üdvözölni Zih Sándort, mint megválasztott lelkészt.

Színház

* „Válás után”. (A színházi iroda jelentése.) Ma, szerdán este Alexander Bisson pompás és kacagtató bohózata kerül színre. A pompás francia bohózat, mely azonban minden kétértelműségtől mentes, évek óta a budapesti Nemzeti-Színház legkedveltebb műsordarabja. Szerencsés estéje lesz Halassynénak, a kiváló komikának, aki az anyós szerepében a közönség nevető idegeit egy pillanatra sem hagyja nyugodni. Nem szabad elfelejtenünk a többi szereplőkről sem, akik egytő-egyig derekasan kiveszik részüket abból a munkából, hogy a közönségnek kellemes és felejthetetlen estét szerezzenek. A hölgyek közül Károlyi Ibolyka és Szentiványi Gitta, a férfigárdából pedig: Bérczi, Madas, Nagy Sándor igen kedves szerepekhez jutnak, Jávör és Payer fess szobacicák lesznek. Az előadás B) bérletes.

* Friedmann Ignác hangversenye a Zenekedvelők Körében. A Debreceni Zenekedvelők Köre január hó 26-ikán, hétfőn este 8 órakor az „Apolló”-színházban (Piac- és Miklós- utca sarkán) tartja az 1913-14-iki évadban második hangversenyét. A műsor a következő: 1. Bach-Busoni: Chaconne, 2. a) Gluck-Friedman: Ballet, b) Dandrieu-Friedman: Les Fifres, c) Grazioli-Friedman: Adagio, d) Beethoven-Friedman: Ecossaise. 3. Chopin: a) Nosturne, H-dur, op. 9., b) Valse, op. 42., c) 2 Etude, Ges-dur és Gis-moll, d) Polonaise, B-dur, d) Ballade, As-dur. 4. a) Niemann: Alhambra, b) Friedmann: Tabatière à musique, c) Liszt: Liebestraum, d) Schulz-Evler: Parafraze Strauss János témái felett.

* A szerdai ifjusági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, szerdán ifjusági előadásul délután 3 órakor rendkívül mérsékelt helyárrakkal színre kerül Csiki Gergely hájos vigjátéka, a „Nagy-mama”. Igen ajánlható az ifjuságnak e kiváló eredeti magyar vigjáték, mely tartalmánál fogva, irodalomtörténeti jelentőségén kívül, igaz gyönyörűséget szerez az ifjuságnak. A darab kiosztása ugyanaz, mint az esti előadásokon volt. A főszerepeket H. Serfői, Szentiványi, Utí, Bányai, Egri Berta, Bérczi, Nagy Sándor, Fehér, Madas, Rónai és Kormos játsszák.

* Az első vig-est. A csütörtöki esték rendező bizottsága holnap, csütörtökön délután 5 órai kezdettel rendezi az idei első vig-estét az „Arany Bika” mozgóban. Ez az első vigest hatalmas, kacagtató számokból álló programjával bizonyosan állandó derűtségben fogja tartani a közönséget, mely előre láthatóan most is a szokott óriási érdeklődéssel fogja kitüntetni az estét, annyival is inkább, mert az est jóvedelmét, mint tudvalevő, egészen a szegény iskolásgyermeknek fölrüházására fordítják. A program a következő:

1. Nyitány. Veres Tóni és Fia zenekara.
2. Katona-jelenet. Kassay Károly.
3. Modern szalon-tangó: Ernszt Márta és Fényes Endre dr.
4. a) Thomas: Aria „Mignon”-ból, b) Gounod: Ékszer-ária „Fauszt”-ból. — Éneklő Voith Ilona, zongorán kíséri Kerner József.
5. Primás-paródiák. Veres Tóni és fia zenekara kísérete mellett előadja Jánossy Zoltán mérnök.
6. Naiv történetek. Bányai Irén.
7. Pávián-dal és tánc. Bodnár Emmy, Lederer Ferenc.
8. Férjet keresek, monológ. Simon Évike.
9. Tánco-duett. Borbély Lili és Szalay Gyula.
11. Operett-dalok és kuplék. Borbély Lili.

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. Debreczeni főraktár **KÖZPONTI DROGERIA** városház-épület, ahonnan a vizet házhöz is szállítják. Kapható minden fűszerüzletben.

Szt Lukács-
fürdői **Kristály** forrás **ásványviz**

12. Éva b
P. Kenéz V
13. Humo
14. Regg
16k: Selyem
ma D. — Ho
Faggyas Bé
György, Kro
Ferenc, Nyul
Pál, Ambrus,
Szakácsné —
15. Zárin

kara.
A zongor
Miksa színhá
Ezen re
vig-estre jeg
könyvkeres
* Hangv
dümmivész
hangverseny
gyek még k
kereskedésél
2 koronárt.
A hangverse
zöljük.

* A bérle
d a jelen t
tisztetéttel f
azokat, akik
bitották meg
legkésőbb e
lehet e hét
előtt 9—12-i

* „A be
ma utóljára
tehat, aki m
sort és nézz

Bali

„Halálra

Az edel
Magyarorsz
felidézé ese
mosogató-le
fejlődött T
Az elmúlt
ki, ur és pa
varozó mág
városi kuny
kői egvárán
san olvastá
nek véres r

Az em
esemérv. a
nek a hiunt
titokzatos
és Nick Qui
sem állt m
esemérvt e
zönség má
liquenst, a

Bali M
kolciakat i
látták ott.
Lajos, a m
vancsi volt
névre és le
mit tart er
szik megő
kező levél

Folyó
nyem sz
kalmi sz
mind a
Egy ny
ő vétem
fogytig
zonvosa
lőjük

Ime:
egy „mun

12. Éva busulásnak adja magát, monológ.
P. Kenéz Viola.

13. Humoros dalok. Szalay Gyula.

14. Reggeli gyakorlat, bohózat. Szereplők: Selyem Miklós — Alberty Nándor, Pálma D. — Horváth Jenő, Vesztróczy Gida — Faggyas Béla, Timót Gusztó — Magyar György, Kropacs Jenő, káplár — Szvillik Ferenc, Nyul Bertok, kutyamosó — Bartha Pál, Ambrus, közlegény — Tökés Sándor, Szakácsné — Terkulya Zsófia.

15. Zárinduló. Veres Tóni és Fia zene-kara.

A zongorakiséretet az egész estén Kovács Miksa színházi karnagy látja el.

Ezen rendkívül mulatságosnak ígérkező vig-estre jegyek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésén.

* **Hangverseny.** Fűredi Andor hegedűművész holnap, csütörtökön este tartja hangversenyét a Zenede dísztermében. Jegyek még kaphatók Csillag Arthur könyvkereskedésében (városháza épület) 4, 3 és 2 koronáért. Diák-jegy és állóhely 1 korona. A hangverseny műsorát a holnapi lapban közöljük.

* **A bérlet kiváltása.** (A színháziroda jelentése.) A színház igazgatósága tisztelettel felkéri a t. bérlet-közönség közül azokat, akik bérleteiket még nem hosszabbították meg, hogy sziveskedjenek ez iránt legkésőbb e hét végéig intézkedni. Befizetni lehet e hét végéig a színházi trodában délután 9—12-ig és délután fél 4-től 5 óráig.

* „A becsület“ és a remek kísérő-műsor ma utoljára látható az „Apolló“-ban. Siessen tehát, aki még nem látta ezt a kiváló műsort és nézze meg.

Bali Mihály

Turcsányi Elza gyilkosairól

„Halálra kellene itélni“ írja a hóhér

Az edelényi rablógyilkosság óta nem volt Magyarországon olyan országos izgalmat keltő esemény, mint *Mágnás* Elzának, a mosogató-leány sorból milliomos kurtizánná fejlődött *Turcsányi* Elzának meggyilkolása. Az elmúlt héten ebben az országban mindenki, ur és paraszt, a kaszinók nyugodtan szivarozó mágnásai épp úgy, mint a vidéki külvárosi kunyhóknak csak vasárnap pipáló lakói egyaránt falták az újságokat és izgalmasan olvasták ennek a nagyvárosi rémregénynek véres részleteit.

Az emberek fantáziáját felingerelte ez az esemény, az álmaikba befészkelte magát ennek a hiúnténynek minden részlete, kezdve a titokzatos utazókortól végig, *Kóhori Rózi* és *Nick* Gusztáv vallomásáig. De a fantázia itt sem állt meg. Az emberek tovább szövik az eseményt egészen végig, — az ítéletig. A közönség már látja a siralomházat, a gyónó deliquenst, a hajnali kivégzést és a — hóhért.

Bali Mihály szemelve különösen a miskolciakat izgatathatja, akik két évvel ezelőtt látták ott. Egy miskolci ember, *Engelmann* Lajos, a miskolci Korona-szálló főportása kiváncsi volt a „szakértő“ *Bali Mihály* véleményére és levélben megkérte, hogy írja meg, mit tart erről az ügyről. *Bali Mihály* írván lát-szik megörült az illetékeseknek, és a következő levélben válaszolt:

Fadd, 914 I—17.

Folyó hó 15 dikén kelt levelekre véleményem szerint a leányt mint felbujtót és alkalmi szerzőt halálra kellene itélni már hogy mind a kettőt halálra ítélik az lehetetlen. Egy nyugalmazot ügyész lakik nálunk az ő véleménye az hogy mind a kettőt életfogytig ítélik véleményeink lehetne de bizonyosat nem tud senki maradok tisztelőjük

Bali Mihály,
m. kir. hóhér.

Ime: ha nem is mind a kettőt végzik ki, egy „munkára mégis számít *Bali* mester!

URANUS

MA UTOLJÁRA
LÁTHATÓ : A : SZENZÁCIÓS

VIGESTÉK

brilláns új műsora.

A két és félórás előadás műsora:

1. Zene.
2. John menyemenetele.
Amerikai humoreszk.
3. A tapsolás következménye
Angol humoreszk.
4. Pall széke.
Komikus jelenetek.
5. Max mint bűvész.
Előadja Max Linder.
6. Laci kisasszony.
Vígjáték 2 felvonásban.
7. Egy szép asszony napja
Szenzációs újdonság Kétfelvonásban
8. Szücs Laci
kabaréművész vendégfellépte fényes elite műsorával.

Előadások kezdete pontosan 6 kor kezdődnek. Utolsó előadás fél 10 óráig. Minden kép után van bemenet. Bérlet, tisztviselő- és trafikjegyek csak a 6 órai előadásnál érvényesek.

Csütörtökön :: január 22-én

: ELŐSZÖR :
a világhírű párisi PATHÉ gyár első magyar film remeke ::

A SÁRGA CSIKÓ

Csepreghy Ferenc népszínműve 1 előjáték és 3 felvonásban. Előadják a Kolozsvári Nemzeti Színház tagjai.

IMRE ERZSI

ki a felvétel közben a Szamosban lelte halálát, szintén látható a filmen!

Azon kívül bemutatóra kerül **TURCSÁNYI (Mágnás) ELZA** temetése.

SZÁMOZOTT

jegyek ezen előadásokra RENDES HELYÁRAK! mellett előre válthatók az Uranus pénztáránál délelőtt 10-től 1-ig, délután 2 órától.

SIESSEN

jegyet megváltani, mert ÓRIÁSI AZ ÉRDEKLŐDÉS !!

URANUS

HIREK

— **Antal Gábor öröke.** Komáromból táviratozzák: Az Antal Gábor halálával megüresedett dunántúli református püspökségre — hír szerint — három komoly jelöltet emlegetnek. Ezek Németh István püspökhelyettes, egyházkerületi főjegyző, Székely Antal dr. pápai theologiai tanár és dr. Antal Géza pápai képviselő, akit ha megválasztának, egy ideig továbbra is megtartaná mandátumát, mint ahogy Csernoch János tette hercegprimássá való kinevezésekor.

— **A hadügyminiszter Budapesten.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Krobotin Sándor lovag hadügyminiszter ma reggel nyolc órakor szárnysegédeivel Csoban Dragutin vezérkari alezredessel és Döry László őrnaggyal Zimonyból Budapestre érkezett. A délelőtt folyamán a hadügyminiszter több látogatást tett. Meglátogatta Tisza István gróf miniszterelnököt, Hazai Samu báró honvédelmi minisztert és Teleszky János doktor pénzügyminisztert. Mint a Budapesti Tudósító illetékes helyről értesül, ezek a látogatások tisztára udvariassági jellegűek voltak, mert a hadügyminiszter budapesti időzését arra akarta fölhasználni, hogy viszonzza a magyar kormány újévi látogatásait. Ez alkalommal semmiféle hivatalos tárgyalás nem volt és ilyen nincs is tervbe véve. A hadügyminiszter délután öt órakor ismét visszautazik Bécsbe.

— **Áthelyezett közjegyző.** A hivatalos lap mai száma közli: Az igazságügyminiszter Orley Dénes dr. abádszalóki közjegyzőt Kis-ujszállásra helyezte át.

— **Tangó-teadélután.** Az izr. nőegyesület február 1-én, délután 5 órakor rendezi második tangó-teadélutánját fényes új műsorral a Royalban. Jegyek már most válthatók az elnökségnél (Kossuth-utca 32. sz.), továbbá Aczél Henrik, Békés Lajos, Fekete Jakab és Reiner Mór cégek üzleteiben.

— **A „Sárga csikó“ az Uranusban.** Holnap, csütörtökön kerül bemutatásra Csepreghy Ferenc népszínműve, a „Sárga csikó“, a világhírű „Pathé-Frères“ párisi cég első magyar felvétele. A szindarabot dr. Janovits Jenő a kolozsvári nemzeti színház igazgatója és Vangel Félix, a „Pathé-Frères“ gyár párisi rendezője alkalmazták filmre. A főszerepet Berky Lili alakítja, a többi szereplők között pedig kedves ismerősökkel — K. Hegyi Lilivel, Szakács Andorral és Nagy Gyulával — találkozunk. A filmen látható az az emlékeztető szerencsétlenség jelenete, amikor Imre Erzsi, a fiatal talentumos színésznő öngyilkossági szándékból a csolnakkból ellenkező irányban ugrott ki és a Szamosban lelte halálát. Az előadás iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, miért is ajánlatos, hogy a számított helyeket előre váltsa ki a közönség.

— **A vasárnap esti vallásos-estélyen** a főiskolai oratóriumban kedves meglepetésben volt részük a jelenlevőknek. Ugyanis erre az estélyre bejött Hajduszoboszlóról Littkey Péter ref. orgonista-kántor, ki a mostani kántorválasztást megelőző próbán már bemutatkozott a Kossuth-utcai templomban, s akit kedves szép énekéért s művészi orgonajátékáért első helyen jelölt a szakértő bizottság. A vasárnap esti vallásos-estély keretében a közönség újra gyönyörködhetett Littkey Péter énekében s orgona-művészetében s ezzel az újabb szereplésével is biztosította magának a megválasztást, melyre mint első helyen jelöltnek különben is komoly kilátása van. A választás, mint értesülünk, még e hét folyamán meglesz.

— **Feketehimlő Bécsben.** Bécsből jelentik: Tegnap Bécsben egy újabb feketehimlős esetet konstataáltak, Höller András péksegéd gyermekéről van szó, aki atyjától kapta meg a betegséget.

— **A vig-esték utolsó előadása.** Az Uranus-színház igazgatósága által rendezett nagysikerű vig-esték utolsó előadása ma este lesz, amelyen Szücs Laci az országos híri kabaréművész is szerepel. Két és fél órás műsor. Rendes helyárak.

191. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gutfreund Sámuel mint vb. Debreczeni Agrarbank szövetkezet csődtömeggondnoka végrehajtónak Koroknay József debreczeni lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a debreczeni 11412. sz. tjkvben A + 9331/28—b. hrsz. alatt felvett Czeizing-telepi ujosztási szántóból a Koroknai József nevében álló fele részre 1164 korona 50 fillérben megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1914. évi február hó 13. napján délelőtti 9 órakor** a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 636 koronán alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet igerni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 10%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi december hó 19. napján.

Dr. Tóth s. k., kir. t. jegyző.

Ügyes és megbízható üzletszerzőket

kedvező javadalmazásokkal alkalmaz egyk jól bevezetett általános biztosítótársaság.

Írásbeli ajánlkozások, a pontos közelebbi cím megjelölésével „Postafiók 30” alatti eszközlendők.

3258 - 1913. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A derecskei kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Derecskei Népbank r.-t végrehajtónak Erdőháti Lajosné Tukacs Margt konyári lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 500 korona tőke, ennek 1912. évi december hó 20. ik napjától járó 8% kamatai, 120 korona 65 fillér mar megállapított végrehajtási és az árverést jelenleg 18 koronában megállapított, valamint a megfemerdendő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. járásbíróság területén levő, a konyári 1090. sz. betétben A 1. 1-8. sorsz. a. felvett 1367/2, 1625/4, 1972, 3232, 3858/1, 4695. 4970/4, 4972/5. hrsz. szántóra, szőlőre, rétre és nádasra együtt 1326 koronában, ugyanazon betétben A + 1. sorsz. a. felvett 4385/2. hrsz. szánt r. 280 koronában, a konyári 1091. sz. betétben A + 1. sorsz. a. felvett 1431. hrsz. szántóra 158 koronában és az ugyanazon betétben A + 2. sorsz. 101. hrsz. a. felvett ház-as beltelekre 300 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak fogantatására határidőül az **1914. évi február hó 7-ia napjának d. e. 9 óráját** Konyár község házához kiűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kített ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 (kétharmad) részén alul eladatni nem fognak. A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási árának 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál, ugy Konyár község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi december hó 20-án. A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Fürt s. k., kir. bjbiró.

!! MEGÉRKEZETT !!

MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divattermébe
a legfinomabb angol
DIVAT SZÖVETEK

városi új bérház 26. A nagy-
érdemű urak pártfogó-
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Takarmányeladás.

Vb. Táfler Kálmán csődtömegéhez tartozó következő takarmányokra zárt ajánlati árlejtést nyitok.

- Eladó a
- csődteltár 84. tétéle alatt fölvevtt 6 mázsányi zsenge tengeri becsérték 18 kor.
- csődteltár 85. tétéle alatt fölvevtt 22 mázsányi apró krumpli, becsérték 44 kor.
- csődteltár 86. tétéle alatt fölvevtt 22 mázsányi apró krumpli, becsérték 44 kor.
- csődteltár 86/a. tétéle alatt fölvevtt 12 mázsányi apró krumpli, becsérték 24 kor.
- csődteltár 87. tétéle alatt fölvevtt 25 mázsányi nagy krumpli, becsérték 100 kor.
- csődteltár 88. tétéle alatt fölvevtt 12 mázsányi nagy krumpli, becsérték 60 kor.
- csődteltár 89. tétéle alatt fölvevtt 6 mázsányi nagy krumpli, becsérték 30 kor.
- csődteltár 90. tétéle alatt fölvevtt 30 mázsányi répa, becsérték 18 kor.
- csődteltár 91. tétéle alatt fölvevtt 22 mázsányi zsenge csöves tengeri, becsérték 66 kor.
- csődteltár 92. tétéle alatt fölvevtt 100 mázsányi sarju széna, becsérték 300 kor.
- csődteltár 93. tétéle alatt fölvevtt 90 mázsányi bükköny széna, becsérték 180 kor.
- csődteltár 94. tétéle alatt fölvevtt 200 mázsányi anyaszéna, becsérték 700 kor.
- csődteltár 95. tétéle alatt fölvevtt 3 méter magas tengeri kóró, becsérték 15 kor.
- csődteltár 96. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas tengeri kóró, becsérték 20 kor.
- csődteltár 97. tétéle alatt fölvevtt 4-5 méter magas zabszalma, becsérték 320 kor.
- csődteltár 98. tétéle alatt fölvevtt 2 méter magas zabpolyva, becsérték 44 kor.
- csődteltár 98/a. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas bükkönyszalma, becsérték 340 kor.
- csődteltár 99. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 öl magas bükkönypolyva, becsérték 38 kor.
- csődteltár 118. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas buzapolyva, becsérték 33 kor. 75 f.
- csődteltár 119. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas buzapolyva, becsérték 33 kor. 75 f.
- csődteltár 120. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas rozszalma, becsérték 168 kor.
- csődteltár 121. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas rozstörök, becsérték 36 kor.
- csődteltár 122. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas roz-és buzaszalma, becsérték 120 kor.
- csődteltár 123. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas buzaszalma, becsérték 190 kor.
- csődteltár 124. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas árpaszalma, becsérték 400 kor.
- csődteltár 125. tétéle alatt fölvevtt 4 méter magas rozszalma, becsérték 208 kor.
- csődteltár 126. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas rozstörök, becsérték 30 kor.
- csődteltár 127. tétéle alatt fölvevtt 3 1/2 méter magas rozszalma, becsérték 160 kor.
- csődteltár 128. tétéle alatt fölvevtt 5 méter magas buzaszalma, becsérték 195 kor.
- csődteltár 129. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas rozstörök, becsérték 31 kor. 50 f.
- csődteltár 130. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas buzatörök, becsérték 15 kor.
- csődteltár 131. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas buzatörök, becsérték 15 kor.
- csődteltár 132. tétéle alatt fölvevtt 4 1/2 méter magas buzaszalma, becsérték 115 kor.
- csődteltár 133. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas buzatörök, becsérték 15 kor.
- csődteltár 134. tétéle alatt fölvevtt 1 1/2 méter magas buzatörök, becsérték 18 kor.
- csődteltár 135. tétéle alatt fölvevtt 4-5 méter magas kóró, becsérték 180 kor.
- csődteltár 136. tétéle alatt fölvevtt 5 méter magas kóró, becsérték 220 kor.

Az ajánlatok 1914 február 1-ének 12 órájáig hozzámm nyujtandók be. Az ajánlatok február 1-én délután 3 órakor irodámban bontatnak fel.

Az áru Vertes községhez tartozó Fényes-tag tanyén fekszik, Monostorpályi állomástól fél órányira, ugyanott veendő át az ajánlat elfogadását követő napon. — A takarmányokért semmiféle szavatosságot el nem vállalok. A vételár nyomban fizetendő az ajánlat elfogadásakor. Bánatpénzül a becsár 10%-a fizetendő le nálam, — amely összeg elvész, ha az ajánlattétő ajánlata elfogadtatván, — levébeli felhívásra 24 órán belül az átvételre készpénzzel nem jelentkezik.

Annakajánlata, aki a tanyán kívánja a takarmányt felétetni, — előnyben részesül. — A választmány fönntartja a jogot, hogy az ajánlatok között szabadon válasszon az ajánlati összegre való tekintet nélkül.

A takarmány bármikor a tanyán megtekinthető Brüll Miksa ispán közbenjöttével.

Debreczen, 1914. január 19-én.

Dr. Vajda József
ügyvéd, tömeggondnok.
Hatvan-u lca 2. sz.

918. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1912. évi P. 20394. számú végzése következtében Gutfreund Sámuel dr. ügyvéd által képviselt Brassói Általános Takarékpénztár javára 3892 korona s jár. erejéig 1912. évi október hó 3-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3930 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 kazal rozs és annak szalmája, szekér, eke, 30 darab lud, 2 ökör, 4 sertés és 22 darab malac nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbíróság 1912. évi V. 186/5. sz. végzése folytán 3892 korona tőkekövetelés, ennek és pedig 973 K után 1910. nov. 1-től, 973 K után 1911. május 1-től, 973 K után 1911. nov. 1-től és 973 K után 1912. évi május hó 1. napjától járó 8% kamatai, és eddig összesen 267 korona 91 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Verteshez tartozó «Kovács» tanyán, alperesek lakásán leendő megtartására **1914. évi január hó 26-ik napjának délelőtti háromnegyed 9 órája** határidőül kitűz-tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, e en árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1914. évi január hó 2. napján.

Sir Nándor, kir. bir. végrehajtó.

Gyomorgörce, kólka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségek nál a legkifünőbb házi szer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

3587. vk. 1913. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Moskovits Jenő debreczeni ügyvéd által képviselt Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 460 korona tőke, ennek 1913. év május hó 1. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 103 korona 86 fillér perkölttség erejéig a debreczeni kir. járásbíróság 1913. V. 6104. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi november hó 3-án bíróság felülfoglalt és 854 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, Piac-u. 32. sz. a. leendő megtartására **1914. évi január hó 24. napjának d. e. 11 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1913. december hó 23-án.

Gall Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Tíz szög 50 fillér, szontul minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vastag betűből kezdő minden szög 10 fillér. Apró hirdetések előrefizetendők. ::

Vidékről
apróhirdetéseket legcélszerűbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén élér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbányegben csatolandó.

Jelleges leveleket
csakis kell igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Kiadó
hivatalunkban a jelleges levelek délelőtt 10-12 óráig adatnak ki. 706

A Debreceni Független Ujság telefon száma:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Levelezés

Jelleges levélnek a hirdetés száma is kérietik.

Mindenségem.

Örömmel értesítlek, hogy e hét valamelyik napján átmegek, de még nem tudom biztosan mikor. Várjál, jó Anyukám. Csókol örökké imádó boldogtalan Apukátok.

30 éves

szép, szőke, molett aszsonyika uri ember ismeretséget keresi. Levelet „30” jellegre kér a kiadóhivatalba.

Megbízható

keresztény embereket keresek vidékről és helyből azonnal. Cim a kiadóhivatalban.



Csipős északi szél fű

és kivörösíti az arcot és kezeket. — Hogy a bőrnyerssé, érdessé, vagy repedezetté ne legyen, dörzsöljük be az arcot és kezeket mosdás után

Dr. Dralle

Malattine-jával

(zsírmentes bőreréme). **A hatás osodás!** A bőr azonnal simává, bársonyossá és ellenállóvá lesz. — Meghülés (nátha) folytán sebessé vált orrot és ajkszéit szintén Malattinnal dörzsöljük be. — Pompás házszer!
1 tubus K — 70 és 120. Kapható minden gyógyszerárban, droguerijában, illatszer- és szappankereskedésben és jobb fodrászoknál.

Georg Dralle, Hamburg-Bodenbaoh a. E.

Lakás

Gyönyörű

4 szobás lakás fürdőszobával, légszuszogatóval — egész modern — május elsejére kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 22, a fűszerüzletben.

Modern

üzlethelyiség kiadó. Bővebb felvilágosítás Komlósnői felöltőruházában. Piac-u. 52. Megyeház mellett. 113

Kiadó

Széchényi-u. 38. bolt, lakás. Értekezhetni Honvéd-u. 16. sz. 195

Kiadó

középemeleti páholy C. bérletre. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó

azonnal külön bejáratu szépen burorozott szoba. Egyháztér 5. emelet.

Állás

Negy

középkisiskolát végzett, teljesen szakképzett vas- és fűszerkereskedősegéd, irodai teendőkhöz jártas Debreczenben vagy környékén febr. 1-re állást keres. Fizetési igénye 50 K ellátással. Cim: Böcsa József Geller Ferenc cégnél, Battonya.

Tannót

felveszek rőfös és vegyes üzletembe, vallásfelekezeti külömbiség nélkül, teljes ellátás esetleg ruházattal elatva. Nágel, Baránd.

Heti

fizetéssel arányos testü modelt keres helybeli festő. Kiadóhivatalba „Délután” jellegével írjanak. 122

Takarítónő

felvétetik. Verbőczy-utca 6. szám alatt az udvarban, ügyvédi iroda. 182

Lapkahordók

és lapárusítók jelentkezzenek déli és délutáni lapokhoz. Bethlen-u. 12

Kerekes

iskola felsőosztályába járó, szép írásu tanuló kisebb irodai foglalkozást keres a délutáni órákban.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

férfi szabóműhelyemet

Arany Janos-utca 3. sz. alá helyeztem át.

Mérték után legegészségesebb feltételekkel a legújanyosabb árban készítek divatiszokat és vasalásokat legolcsóbb árban — szőkizők Tisztelettel BLAU DAVID. Az Oszl. Magy. bank mellett

Nagy, ságos... szszonyom!

Tisztelettel van szerenésém értesíteni, hogy **Hatvan-utca 36. sz. a.** (keresztépületben)

női szabóságot

nyitottam. A legújabb divat szerint készítek angol és francia női ruhákat, ugyanint: kosztümöt, ragant, sportruhákat, plüsskabátot és színvonalú köpenyt a legutányosabb árban. A főváros, valamint a vidéki városok előke szatonyjában szerezett sok évi tapasztalataim biztosítékot nyújtanak arra, hogy Nagyszágod legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem, melyre minden ügykezelésemmei törekedni fogok. Nagybecsi partfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Püspökladányban a Rical - szállodában

minden időben kényelmes szobák, meleg fürdőszobák kaphatók. Morskéket árak pontos kiszolgasítás. **Osongo a kapunál.** A n. é. utazó közönség becses partfogását kéri: **Szántó Marton,** tulajdonos 101

Adás-vétel

Eladó tararmany. Az Ebesen 65-70 ól rozs szalma, két kazal zabszalma, egy kazal árpa-szalma péva és török 40 szeker csutka juanyos áron eladó, a helyszínen jó fedetes akól, de el is szállítható. Értekezhetni Miklós-utca 15. 172

TÜZIFA.

Elsőminőségű száraz, hasábcaer, gyertyan- vagy tőgyfát szállít magánosoknak is waggonrakományként (100 meter-nasz), az vassal atomos Apátkeresztúr 145 — koronáért, az ősszeg előzetes beklüldése eleneben a székelvnyti uradatom. 198

Különte

Mig a keszlet tart
az új Béka áruházban Piac- és Hatvan-u. sarkán legújabb faconu sellyem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászon finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 2,40 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérneműk remek választékban. Fiu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénz takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

Berendezett

géphasnisnya-kötődéhez szakképzett nagykoru munkást társul keresek kevés tőke befektetéssel. Magyar kézimunkaipar Szatmár. 170

Üzlet

SIMON GYÓGYKENYÉR

és vidéki karisbadi kőszesült mind nap friss aphaio a Deutsch-uz. e. e. k. ben.

Painsy Karoly

polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Készítek mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket 187

1 mázsá

hulladékfa 2,20 fillér. Grünfeldnél, Csapó-utca 16 a. Ugyanott legjobb porosz kőszén, tűzifa legolcsóbban kapható. Telefon szám 282.

Nagy András

épület- és butorasztalos, Csapó-u. 19. szám. Elvállal mindenféle parket lelakás, felgyalulás és fényezési munkákat pontosan, jutányos árak mellett. Levélbeni meghívásra azonnal házhöz megyek. 2731

Órak

mindennemű javítása, ugyszintén zseborak, ébresztő órak, éjjel világító számlapok, fali, inga és konyha órák, 14 kar. arany és ezüst függők. Női és férfi eredeti amerikai dublé lancok, jutányos árban beszerzhetők. Belényesy Sándor órás és ékszerkereskedőnél Hatvan-utca 17. — Tördek arany és ezüst beváltás. 99

Adás-vétel

Eladó tararmany. Az Ebesen 65-70 ól rozs szalma, két kazal zabszalma, egy kazal árpa-szalma péva és török 40 szeker csutka juanyos áron eladó, a helyszínen jó fedetes akól, de el is szállítható. Értekezhetni Miklós-utca 15. 172

TÜZIFA.

Elsőminőségű száraz, hasábcaer, gyertyan- vagy tőgyfát szállít magánosoknak is waggonrakományként (100 meter-nasz), az vassal atomos Apátkeresztúr 145 — koronáért, az ősszeg előzetes beklüldése eleneben a székelvnyti uradatom. 198

Eladó

a-kisállomás és a huszár-laktanyának rövidesen bekövetkezendő kihelyezésével egy utca frontba esendő teljesen modern ház, jelenlegi bérjövővedelem 2000 kor. Adómentessége még 10 év. Fizetés részletekben történhetik. Cim a kiadóhivatalban.

Hegedű

tokkal, olcsó, jóhangu, megvételre kerestetik, Simonffy-utca-1/c., 1. em. balra.

Eladó

ház olcsón 300 korona, esetleg január 15-re a ház földdel együtt bérbe kiadó. Kerekes-telep Rudóli-utca 34.

Eladó

házak, nagytelkek: Veres-utca 21. számú, Morgó-utca 34-es, ezenkívül eladó Hajdubagason Csikos Albert 600 négyszögöl szőlője olcsón, Homokkert főutca 728 négyszögöl telek épületekkel nagy gyümölcsös eladó Pataty Csapó-utca 53.

Zongora

jó karban levő, modern, megvételre kerestetik. Cim Goldklang, Miklós-u. 11. szám.

Tisztán

kezelt tej házhöz szállítva megrendelhető Glücknél, Darabos-u. 20. 264

Tisztán

kezelt tej házhöz szállítva, megrendelhető Glücknél, Darabos-u. 20.

E adó

Rakovszky-u. 31. sz. és Csapókert, Kinizsi-u. 88. sz. ház. Értekezhetni Kölcsonősegélyzőben a főpénztárosnál.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár Hajduvármegye szállító!

Menyasszonyi kelengye, Vászon, Kész fehérnemű, Női divatkelmek, Szőnyegek Óriási raktára !!

Meghívás

a felszámolásban levő **Szölgőgazdak Szövetkezetének** 1914. évi január hó 29 én déutan 4 órakor Piac-u. 19. szám alatt, a Leszámító és Pénzváltóbank r-t. volt helyiségében tartandó

közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A végelszámolási zárószámadás és mérleg előterjesztése, ezzel kapcsolatosan a felszámolási költségek megállapítása.
2. A felszámoló-bizottság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.

Debreczen, 1914. évi január hó 20-án.

A felszámoló-bizottság.

Pálóczyi csemege pirula,

nem kell budai, igmándi víz, drastikus hasbjató szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meggyőz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, **osikarásmentes, fájdalomtalan bő széklet osinál,** hasonlon mintha sok gyümölcsöt ettünk volna. amint hogy a **gyümölcsök** ezen hajtkivonatából készül, **ásványi vegyszer** nincs benne, állandó használata a gyomrot rendben tartja, nem kellemetlen ve/e az **aranyér,** nincs **vértolulás, fejfájás, alhasi bántalmak, puffadások** s minden **rossz gyomorral** járó kellemetlenségek **megszűnnek !! Két szem ingyen !!**

Próbadohoz 1 korona. **Nagydoboz 5 korona**

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főraktár: **Jósa és Jóna** drogeriájában és **Kubek S.** gyógyszerárban (Tisza-palota).

Árverési hirdetés.

A debreczeni református egyház gazdasági bizottságának 1278—1913. szamu végzésével az egyház tulajdonát tevő

Vár-utca 8. számú (vo t dr. Ozory féle) 5 szobát és mellékhelyiségeket tartalmazó laképületnek, va amint a

Kossuth utca 35. számú (dr. Sárvary-féle) ház keresztépül-tében levő 5 szobát, mellék-helyiségeket, kiskertet tartalmazó lakosztálynak árverelésen bérbeadása elrendeltetvén, az árverelés a debr-czeni református egyház tanácsstermében folyó január hó 29. napján, csütörtök délután 3 órakor fog megtartatni.

Az árverelési feltételek az egyház iródájában a hivatalos órak alatt délelőtt 8 ól délután 1 óráig megtekinthetők.

Debreczen, 1914. évi január hó 18.

Pénzes Sándor s. k., gazdasági elnök.